

扎实做好社会心理服务体系建设试点

本报讯 7月2日，枣庄市全国社会心理服务体系建设试点工作启动会议在市政大厦召开。市委常委、宣传部部长、政法委书记李爱杰出席并讲话，副市长刘吉忠主持会议。

李爱杰指出，社会心理体系建设试点工作是一件大事、难事，也是一件必须抓好的事。各级各有关部门要提高认识，切实增强做好社会心理服务体系试点工作的自觉性，认真履职尽责，切实把各项试点任务抓紧、抓实、抓出成效。要突出重点，扎实做好社会心理服务体系建设试点工作，加强社会心理服务机制建设，搭建社会心理服务平台，完善社会心理服务网络，加强社会心理服务人才队伍建设，夯实社会心理服务工作根基，确保按时完成各项目标任务。要加强组织领导，搞好协调配合，加大投入力度，注重宣传引导，切实保障试点工作顺利完成。

会议第二阶段邀请了山东省精神卫生中心有关专家做试点培训。
(记者 李鲁)

全力以赴做好医养结合示范创建工作

本报讯 7月2日，全市医养结合示范攻坚行动推进会议在市政大厦召开。副市长、市医养结合工作领导小组组长刘吉忠出席会议并讲话。

会议传达了《全市迎接创建医养结合示范区评估验收攻坚行动方案及任务分工的通知》并作表态发言。刘吉忠在讲话中指出，本次会议是为了迎接国家对山东省创建医养结合示范区的检查评估，贯彻落实全省医养结合示范创建推进会暨医养结合工作现场会精神。各区(市)、各单位要结合实际，认真学习领会，找问题，找差距，结合实际，抓好贯彻落实。

刘吉忠要求，要认清形势，切实增强紧迫感和责任感；要对照标准、补齐短板，扎实开展评估验收攻坚行动，要强化居家医养结合、优化社区医养结合、发展机构医养结合；要强化领导，压实责任，全面提升医养结合工作水平，要加强组织领导、落实工作责任、加强督导调度和典型引领，全力以赴做好医养结合示范创建工作。

(记者 张琛)

积极推广被动式超低能耗绿色建筑

本报滕州讯 7月2日，全市被动式超低能耗绿色建筑及太阳能热水系统应用现场会在滕州召开，来自全市住建领域的相关负责人参加了会议。

与会人员先后参观了中房·缇香郡被动式超低能耗绿色建筑、中科蓝天被动式超低能耗绿色建筑、太阳能产品生产线，听取了相关情况汇报。

据悉，被动式超低能耗建筑与普通建筑相比，全年供暖供冷需求显著降低，供暖能耗降低85%以上。太阳能和建筑一体化形成的太阳能建筑是一种全新的无燃料、无污染的绿色建筑，是我国在建筑领域实施可持续发展战略的重要方式。

今年以来，我市新增绿色建筑88个，建筑面积480.93万平方米，新开工装配式建筑17.02万平方米，新增太阳能光热一体化应用面积63.11万平方米，落实公共建筑节能改造项目2个，面积1.44万平方米。下一步，我市将认真落实《山东省绿色建筑促进办法》，完善绿色建筑全过程管理机制，打造一批具有代表性示范试点，以点带面推动我市被动式超低能耗绿色建筑高质量发展。(记者 张孝平)

枣庄银行举行“传唱经典初心向党”合唱比赛

本报讯 7月1日下午，枣庄银行举行庆七一“传唱经典初心向党”合唱比赛。

比赛在一曲《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》中拉开帷幕，来自全行近200名员工组成的16个代表队，以饱满的热情、洪亮的声音、创新的形式，演唱了《不忘初心》《我和我的祖国》《弹起我心爱的土琵琶》《游击队之歌》《团结就是力量》等歌曲。

整场比赛以一首首热情豪迈、深情奔放的歌曲回顾了党的光辉历程，表达对革命先贤的崇高敬意、对祖国美好未来的向往。

此次活动，是枣庄银行深入开展“不忘初心 牢记使命”主题教育实践活动的一项重要内容。通过经典传唱抒发了对党和祖国的真挚情感，进一步激励全体员工始终保持忠于党、忠于国家的政治本色，充分展示了全体员工的爱国热情和积极向上的精神面貌，诠释了转型升级发展的信心和决心，激发了全体员工不忘初心、干事创业、再铸辉煌的豪情。

(记者 安卿超 通讯员 张晨子)



近日，市政工人在对德仁路路面进行沥青铺设。为进一步营造良好的出行环境，今年以来，薛城区对长江西路升级改造，重新沥青路面67000余平方米，对祁连山路、和谐路、民生路、黄河路道路进行维修改造，并更换雨水井盖，修复破损交通护栏。

(张良瑜 孙航宇 摄)

邳庄镇2万亩水稻插秧工作全面开展

为抢抓农时，保证水稻播种质量，邳庄镇水稻种植户们抢前抓早，克服酷暑天气，做好水稻插秧中的各项工作。

插秧的好坏直接关系到水稻的质量和产量，为把水稻秧苗全部插在高产期，连日来，邳庄镇水稻种植户们抓住晴好天气，泡田、耙地、插秧同时进行。机械、人工协同作业，全力以赴投

入插秧工作中，为插秧赢得主动。

同时邳庄镇党委政府高度重视，一方面积极组织农技人员深入田间地头，指导农户进行水稻插秧，为夺取今年水稻高产打下基础，另一方面积极联系水源，秉着好水育好苗的原则，协调上调优水质水源，建立供水站，保证全镇2万亩水稻用上优质好水。

(通讯员 侯成玺)

全面细致排查 确保学生安全

滕州不放过一处溺水隐患

滕州讯 酷暑已至，滕州市教育体育局把预防学生溺水工作摆上重要议程，坚持早谋划、早部署、早行动，突出联防联控，力求“四个到位”，确保中小学生暑期安全。

传导压力责任到位。滕州市坚持超前筹划，下发了《关于切实做好学校安全和防汛防溺水工作的通知》，并召开专题会议进行安排部署，要求全市中小学始终绷紧安全工作弦，全面细致排查可能存在安全隐患，对重点部位、薄弱环节、安全死角全面加强检查巡查，发现问题立即整改。同时，把加强预防溺水工作纳入学校安全动态考核，对因工作不力或管理不到位，造成不良后果的，严格追究学校领导和相关人员的责任。

加强宣传教育到位。广泛开展上一堂防溺水专题教育课、组织一次防溺水和游泳安全知识竞赛、设计防溺水专题板报、布置一篇防溺水安全教育作业等“十个一”安全教育宣传活动。累计发放《致学生家长一封信》20余万份，召开安全主题班会5200余节次，邀请安全专家开展专题讲座260场次，黑板报、手抄报展评活动1170次，征文比赛活动98场次，漫画比赛132场次，防汛演讲比赛96场次。统一制作防溺水宣传片安排中小学校定期播放，悬挂防溺水标语或横幅380余幅，印制防溺水教育挂图7000余份，免费发放到中小学每个班级进行张贴。同时，利用升旗仪式、班队会、宣传栏、校园网等各类载体，对师生

集中开展防溺水、防雷电、防倒塌、防暑降温等方面的安全教育，提升安全意识和自护自救能力。

家校共建监管到位。加强与学生家长的沟通联系，通过召开家长会、发放《致学生家长一封信》，以及手机短信、微信群等形式，通报近期全国学生溺水事件，以典型事例警示督促学生家长，加强对学生的安全教育和监管，做到家校无缝对接。同时，与每一名学生家长签订《安全责任书》，明确家长是孩子第一监护人的职责，进一步突出防范重点，有针对性地加强对农村学生、男学生和留守儿童等重点群体的教育与管理，坚决避免溺水等各类安全事故的发生。

联防联控措施到位。各镇街学区

(联区)中小学幼儿园积极协调水务、公安等部门和村居、社区等，健全学校、家庭、社会“三位一体”的联防机制，多管齐下织密防溺水安全网络。组织对辖区水域进行全面摸排，摸清学生上下学途经路段的水情特点，在重点水域和危险路段采取措施，设立防溺水宣传条幅376幅、安全警示牌1600个，安全隔离带、防护栏等1500米，不放过任何一处溺水隐患，并安排专人进行不定期巡防。加强日常监督巡查，成立了专门督查组，重点检查中小学校防溺水工作措施、工作责任落实情况，特别是宣传教育、安全设施、隐患排查、工作机制等落实情况，确保各项工作落到实处、取得实效，筑牢师生防溺水安全防线。

(胡杰)

扎实推进
——双招双引和重点项目突破年



载歌载舞
庆“七一”

7月1日，枣庄日报社联合市中区文化路街道孔庄社区开展“为党旗添彩 为社区奉献”主题活动，庆祝党的生日和新中国70华诞。

图为器乐舞蹈《我爱你中国》。

(记者 刘品 摄)

大家谈

把好孩子高考后“安全关”

高国春 孙晓红

高考考试结束，考生卸下肩上的学习重负，从走出考场的那一刻开始，他们复原了天真的本性。在余下来长达3个月“空窗期”时间里，放松心情，休整疲倦的身心，属人之常情。

然而，近年来，高考后出现的考生伤亡事故，令人心痛。2016年6月10日下午，广东省揭阳市4名刚参加完高考生的应届高中毕业生在一水库里溺水，致

3男1女死亡。高考结束后，用怎样的心态，什么样的方式，度过“空窗期”，同样是一道考题，需要每位考生、家长和学校作答。少数考生在心情放松、释放压力、放纵玩乐的过程中，发生人身安全事故发生，给各自家庭带来巨大的悲痛。这暴露出高考后考生人身安全问题，值得引起学校、家庭和考生的重视。

前车之鉴，后事之师。高考结束，考生适度放松可以，但切不可把放松变为放纵，一定要把安全放在首位。学校可考虑将考生召回，补上一堂“安全课”；家长丝毫不放松对孩子的监管，要给予孩子适当的约束，保持与孩子的沟通，强化孩子的安全意识，必要时家长可以和孩子一起去旅游，与孩子一起锻炼等等，让孩子学会适度放松，避免疯狂“补玩”，从而堵上安全的漏洞，让孩子生命安全受到威胁；考生在高考后，外出活动尤其是同学集体外出机会很多，不论是出门旅游还是娱乐，安全应该放在首位。特别是避免去江河湖泊和水库游玩，海边尽量少去或者不去。在出去游玩时要注意交通安全和人身财物安全。惟如此，才能让每位考生都能平平安安渡过漫长的“空窗期”，高高兴兴地踏入大学校门。

台儿庄全力保障夏季食品药品安全

本报台儿庄讯 针对夏季高温天气易引发食品药品的食用安全隐患，台儿庄市场监管局提前预防，采取多项措施，保障辖区内夏季食品药品安全。

强化监管措施。对食品生产企业依据食品品种风险类别和现场评价分为4个风险等级进行分级分类监管，35家食品生产企业全部完成食品品种风险类别评分。依据风险等级每年至少进

行2次或3次监督检查；推进食品生产企业信息化追溯体系建设，目前已对5家食品生产企业建立了信息化追溯体系。

强化监督抽检。合理制定食品抽检计划和实施方案，稳步开展食品药品各环节抽检工作。目前已完成生产环节抽检29批次、流通环节抽检220批次、食用农产品流通环节抽检120批次

次，药品抽检20批次。下一步将根据检验结果，对抽检不合格样品依法进行处理。

强化餐饮安全检查。以景区、学校食堂、养老机构等为重点开展食品安全专项检查，消除餐饮环节食品安全隐患。做好大型活动食品安全保障，确保活动期间餐饮食品安全。

推进饮料企业整治规范提升。对5

家企业和风味饮料企业，从八个方面全面进行规范提升。对待无问题的规范化企业，积极引导扶持发展、做大做强，努力打造枣庄食品品牌；对待问题企业，深入实施“三个一批”整治规范工程。截至目前，除祥和乳业未停产外，辖区另外4家蛋白和风味饮料企业中已有2家企业通过复产验收。

(记者 刘然 通讯员 张茂国)

(上接第一版)

注重党建引领 促脱贫攻坚

脱贫攻坚事关民生福祉，事关全面建成小康社会，事关巩固党的执政基础。市委坚持“四个精准”，切实发挥第一书记抓党建促脱贫先锋和尖兵作用。一是精准选派。各级共选派第三轮第一书记443名；5月份以来，选派第

四轮第一书记447名，其中省派16名、市派94名、区（市）派337名，实现集体经济薄弱村、软弱涣散村、脱贫攻坚任务较重的村和乡村振兴示范创建村全覆盖。二是精准帮扶。引导第一书记以抓班子带队伍聚民心、理路子促脱贫民心、解难题办实事暖民心、守纪律树形象赢民心。据统计，第三轮第一书记配合镇街党（工）委培养村级后备干部522名、发展党员242名、入党积极分子751名，调整选配村党支部书记97名；发展致富项目450个，增加集体收入1486万元。三是精准支持。在杭州师范大学举办市派第四轮第一书记培训班，编发《乡村味道第一书记心得体会摘要》《第一书记农村基层组织建设操作实务》，为第一书记教法子、指路子。市财政今年安排专项资金扶持资金1880万元，每名市派第一书记帮包村20万元。四是精准管理。继

续从市直单位选派6名副县级干部挂职区（市）委常委，负责第一书记管理服务。设立驻村（市）临时党支部，建立微信群，发挥自我管理、协调服务作用。制定《第一书记管理办法》，修订《市派第一书记工作考核办法》，发挥考核导向激励作用。严肃驻村纪律，加大对“四不两直”调研力度，将每月驻村不少于20天作为考核硬杠杠、工作硬纪律。

邳庄镇2万亩水稻插秧工作全面开展

为抢抓农时，保证水稻播种质量，邳庄镇水稻种植户们抢前抓早，克服酷暑天气，做好水稻插秧中的各项工作。

同时邳庄镇党委政府高度重视，一方面积极组织农技人员深入田间地头，指导农户进行水稻插秧，为夺取今年水稻高产打下基础，另一方面积极联系水源，秉着好水育好苗的原则，协调上调优水质水源，建立供水站，保证全镇2万亩水稻用上优质好水。

(通讯员 侯成玺)

张山子三大转变加快现代农业步伐

张山子围绕农业增效、农民增收目标，充分发挥资源优势、突出特色，在农作物种植、管理、经营方面实现转变，现代农业步伐不断加快。一是种植方式由单一向多元化转变。积极调整优化农业产业结构，按照南部山区甜桃等干鲜果、中部苗木花卉、北部沿运稻改的产业布局，大力发展多元化特色产业。目前，中部地区已新扩苗木种植500亩、试点推广花卉种植200亩。北部地区沿运村庄已

开展水稻试种800余亩。二是农作物管理由传统向科学化转变。不断优化农作物品种，以提高优质良种生产能力为重点，围绕农业增效，大力推广以良种为核心的生产实用技术，加快推进农业生产由增产导向转向提质导向，大力提高农作物单产水平。截至目前，已发展城西、章庄、梁庄3处村级及新闸子1处市级共4个千亩小麦良种繁育示范基地，并辐射带动耿山子、官庄、杨埠等12个优质粮食生产基地。

(通讯员 武山 滕飞)